
ZŠ J. Harracha v Jilemnici: zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury základního vzdělávání 
 
Popis realizace hlavních aktivit projektu: 
Přístavba budovy sloužící základnímu vzdělávání: Dojde ke změně dvorní přístavby u západního 
traktu. V místě dvorní přístavby bude prostor stavebně upraven pro zdvihací plošinu. K hmotě dvorní 
přístavby bude přizděna nová dvoupodlažní část s pultovou střechou. Ve 3.NP zůstane prakticky 
ponechána. Přístavba je uvažována zděná z keramických tvarovek tl. 400 mm na monolitických 
betonových pasech. Stropy budou tvořeny monolitickou ŽLB deskou. Na pultové střeše bude použita 
krytina z hladkého falcovaného plechu na dřevěném bednění. Výplně otvorů budou osazeny dřevěné 
s izolačními dvojskly. Konstrukce nové obálky budovy budou zatepleny izolacemi na bázi minerálních 
vláken. V každém patře nové přístavby je navržen bezbariérový záchod, ve 2.NP je k bezbariérovému 
záchodu navíc zcela bezbariérová koupelna se sprchovým koutem (neboť i imobilní musí mít možnost 
cvičebního vyžití, s tím je spojena potřeba provedení základní hygieny po sportu). V I. NP je vedle 
bezbariérového WC umístěna hygienická kabina, jejíž požadavek vyplývá z vyhlášky č. 410/2005 Sb., 
o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí 
a mladistvých. Příloha č. 1 této vyhlášky uvádí, že na 80 dívek musí být jedna hygienická kabina. Škola 
je provozována pro 10 kmenových tříd po 25 žácích a je počítáno, že polovina jsou dívky a polovina 
chlapci. Pro objekt čp. 97 tak musí být 2 hygienické kabiny, jedna hygienická kabina bude vybudována 
v rámci I. etapy, druhá hygienická kabina je nyní navržena v rámci II. etapy do přístavby u západního 
traktu, tak aby prostory školy splňovaly hygienické podmínky. V původní dvorní přístavbě dojde 
k úpravě současných kapacitních toalet pro dívky (místnost 1.02 a 1.03, plocha 12,4 m2) a chlapce 
(místnost 2.02 a 2.03, plocha 13,2 m2), tyto náklady jsou z pohledu IROP nezpůsobilé neboť se jedná o 
vyvolanou investici.  
 
Odborné učebny: V rámci projektu dojde ke kompletní rekonstrukci a následnému pořízení vybavení 
odborných učeben: počítačová učebna (místnost 1.09, plocha 56,0 m2), jazyková učebna (místnost 1.06, 
plocha 51,4 m2), fyzikální učebna (místnost 2.05, plocha 68,6 m2), chemicko-přírodovědná učebna 
(místnost 3.03, plocha 54,0 m2), učebna pro předmět Člověk a svět práce (školní kuchyňka, místnost 
1.08, plocha 37,1 m2). Pro první čtyři jmenované učebny je zpracována technická dokumentace včetně 
položkového rozpočtu – dodavatel COMPLEX s. r. o., odborná učebna pro předmět Člověk a svět práce 
je součástí projektové dokumentace „Stavební úpravy ZŠ Harracha v Jilemnici – II. etapa“ neboť se 
jedná o drobné stavební úpravy a dodávku nového vybavení. Bližší popis odborných učeben je uveden 
v kapitole „konečný stav – popis po realizaci projektu“.  
 
Odborný kabinet: V rámci projektu bude rekonstruován a vybavován odborný kabinet v I. nadzemním 
podlaží (označení místnosti 1.07, plocha 18,7 m2), je součástí projektové dokumentace „Stavební úpravy 
ZŠ Harracha v Jilemnici – II. etapa“, tento kabinet bude sloužit pro počítačovou učebnu. 
 
Školní poradenské pracoviště: Ve 2. nadzemním podlaží jsou v současné době prostory (místnost 2.06, 
plocha 32,1 m2), které jsou částečně využívány jako šicí dílna pro dívky, sklad vzdělávacích pomůcek, 
místnost pro příležitostný styk se žáky, jejich zákonnými zástupci či s pedagogy. Tyto prostory budou 
uzpůsobeny pro činnost školního poradenského pracoviště, místnost bude bezbariérově přístupná. 
Stavebními úpravami a vybavením prostoru bude zajištěno důstojného prostředí pro služby, intimitu a 
potřebu soukromí při jednání s cílovými skupinami. Školní poradenské pracoviště bude poskytovat 
poradenské a konzultační služby pro žáky, jejich zákonné zástupce a pedagogy. Pracoviště bude 
uzpůsobeno tak, aby umožňovalo důvěrnost jednání a aby byla zajištěna ochrana osobních dat klientů.  
 
Chodby, vstupní a spojovací prostory: V souvislosti s řešením bezbariérovosti objektu čp. 97 dojde 
k úpravám chodeb, vstupních a spojovacích prostor. Vzhledem ke stáří budovy a jejímu využití pro 
vzdělávací účely, kdy jsou chodby denně využívány, se na mnoha místech vyskytují výškové rozdíly 
v dlažbě, tyto výškové rozdíly neumožňují průjezd vozíčkáře, je proto nutné položit novou dlažbu 
v následujících prostorech: I. NP - položení nového povrchu v celém nadzemním podlaží, II. NP – 
položení nového povrchu v celém nadzemním podlaží, zároveň dojde k úpravě prahů u vstupu do 
tělocvičny, III. NP – podlaha zůstává zachována. Nově navržené podlahy v současný chodeb jsou řešeny 
jako lité teraco na betonové desce tl. 60 mm vyztužené KARI sítěmi 6/100. Podlahy v přístavbě jsou 



navrženy jako betonové mazaniny tl. 50 mm vyztužené KARI sítěmi 4/100. Způsobilost výdajů u chodeb 
je vypočítána poměrem, kdy do způsobilých výdajů jsou započítány náklady od zdvihací plošiny do 
místností upravovaných projektem (odborné učebny, školní poradenské pracoviště). 
 
Zajištění bezbariérového přístupu: Objekt Základní školy Jana Harracha (čp. 97) je bezbariérově 
přístupný pouze do přízemí (v rámci realizace I. etapy, která řeší kapacitu šaten a nezávislý přístup do 
přízemí, bezbariérovost tohoto prostoru je řešena modelací terénu před vchodem z pěší zóny), II. etapa 
má za cíl mimo jiné vyřešit bezbariérový přístup do všech podlaží objektu. Tohoto stavu bude dosaženo 
pomocí vertikální plošiny s uzavřenou jízdní dráhou. Tato plošina propojí přízemí s ostatními podlažími 
včetně venkovního prostoru dvora (vedle vstupu ke zdvihací plošině ze dvora bude umístěno vyhrazené 
stání pro imobilní). V objektu nyní nejsou toalety pro osoby se zdravotním postižením, tyto toalety je 
nutné kvůli nedostatku místa umístit do nové přístavby budovy čp. 97. V přístavbě objektu budou 
umístěny bezbariérové toalety, ve 2. NP bude navíc bezbariérová koupelna se sprchovým koutem. 
Navržené řešení odpovídá rozsahu požadovaném vyhláškou č. 398/2009 o obecných technických 
požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. V rámci stavebních úprav dojde k zajištění 
bezbariérovosti objektu, bezbariérovost bude vyřešena od vstupu do objektu až po všechny odborné 
učebny a prostory, které jsou projektem realizovány (s tím souvisí spojené stavební práce s přístavbou 
budovy pro bezbariérové toalety a stavební práce pro smazání výškových rozdílů na chodbách školy).  
 
Vnit řní konektivita: Projekt řeší zajištění vnitřní konektivity Základní školy Jana Harracha v Jilemnici 
(dodávky komodit, instalace, připojení, SW). Díky realizaci této aktivity škola zajistí kvalitní připojení 
ke službám veřejného internetu. Dle přílohy č. 9 Standard konektivity škol byla vyhotovena přehledná 
tabulka, která dokládá či porovnává soulad standardu s námi realizovanými aktivitami (viz kapitola 
níže). Bližší specifikace je uvedena v samostatné příloze č. 1, která je přílohou této studie 
proveditelnosti. 
 
Budování a modernizace související inženýrské sítě: Objekt čp. 97 je napojen na přípojky 
inženýrských sítí. Jejich provedení je technicky i kapacitně vyhovující a navrženými úpravami nebude 
nijak dotčeno. Splaškové vody z nově osazených zařizovacích předmětů budou svedeny do stávajícího 
systému kanalizace zaústěné do veřejné kanalizace, dojde tedy k částečné úpravě venkovních rozvodů 
splaškové kanalizace.  
 
Úpravy venkovního prostranství v areálu zařízení ZŠ: Součástí projektu je úprava venkovního 
prostranství v areálu zařízení ZŠ (objekt SO 2 PD „Stavební úpravy ZŠ Harracha v Jilemnci – II. etapa). 
V rámci projektu dojde k následujícím úpravám venkovního prostranství - celková oprava plotu kolem 
dvora a školní zahrady, vybudování přístřešku na kontejnery a obnova zeleně ve školní zahradě. Nové 
oplocení na stávající podezdívce je koncipováno jako kovové z kulatých profilů fixovaných 
k profilovaným pásovinám. Jednotlivé dílce budou osazené na nové sloupky, které budou kamenné (na 
části historické kamenné podezdívky – v ul. Jana Harracha) a kovové (na části novější betonové 
podezdívky).  Výška polí bude 1,3 m, šířka polí bude nestejná - bude respektovat stávající tvar 
podezdívky. Nově budou řešeny i brány do areálu školy. Do dvora bude oproti původní dvoukřídlé 
dovnitř otvíravé bráně instalována letmá brána šířky 4 m. Použití této brány zjednoduší přístup do 
školného dvora i osobám imobilním. Ve dvoře bude nově vybudován částečně zděný přístřešek na 
kontejnery s tříděným a komunálním odpadem, přístřešek bude jednou stěnou začleněn do nového 
oplocení školního dvora, zastřešený bude pultovou střechou. Úprava školní zahrady bude zahrnovat 
kácení i nové výsadby, bude vybudován nový chodník spojující stávající altán v zadní části zahrady se 
zadlážděnou plochou dvora (tak, aby byl zajištěn přístup pro imobilní do altánu, neboť altán se v letních 
měsících využívá jako přírodní učebna), v zadní části dvora bude vybudována nášlapná stezka, která 
žákům umožní v předmětu člověk a svět práce poznávat svými vjemy různé druhy povrchů. V rámci 
revitalizace zeleně v zahradě ZŠ Jana Harracha dojde k pokácení 5 smrků (Picea abies), 2 třešně (Prunus 
avium) a 1 lískový keř (Corylus avellana). Jako náhrada za odstraňovanou zeleň bude podél oplocení 
vysazen nový živý plot z habru (Carpinus betulus) a dále v prostoru vysazeny 2 ks méně vzrostné 
jabloně (Malus sp.). Živý plot bude vysazen do dobře připraveného prostoru (odplevelení, vyložení 
vhodnou geotextilií, mulčování v celé šíři) v linii od stávajícího oplocení vzdálené 1 m. Budou sázeny 



dva kusy na 1 mb, tj. v navrhované celkové délce 43 m nového živého plotu 86 sazenic. Terénní úpravy 
budou prováděny pouze v souvislosti s výsadbou nového živého plotu.  
 

Příspěvek EU (85 %):  13 178 721,22 
Národní veřejné zdroje (5 %):      775 218,89 
Podpora celkem (90 %): 13 953 940,11 
Vlastní zdroj financování:   1 550 437,80 
Nezpůsobilé výdaje:     1 556 155,60 

 
Harmonogram projektu – do 30.4.2019 – bude využito prodloužení projektu do maximální možné délky 
v závislosti na posunutí rozhodnutí o poskytnutí dotace, termín se odvíjí od data podání žádosti o změnu 
po oslovení řídícího orgánu s nabídkou finančních prostředků. Žádost o změnu je nutné podat do 30 
pracovních dní ode dne doručení, pokud tedy uvažujeme nejzazší datum předložení této žádosti o změnu 
17.12.2018, je nejzazší možný termín pro ukončení realizace projektu 21.9.2020. 
 
V projektu byl nastaven indikátor 50001 Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo 
vzdělávacích zařízení na 500, což v době předložení žádosti o dotaci představoval nejvyšší možný počet 
žáků stanovený MŠMT dle Výpisu z rejstříku škol a školských zařízení, s tím, že se nepředpokládalo, 
že se s tímto počtem bude hýbat. V červnu však byla kapacita snížena ve prospěch nově vznikající školy 
s alternativní výukou, takže současná kapacita je 455 žáků. Dle manažerky projektu může být tato 
úprava indikátoru součástí žádosti o změnu.  
 
Zdroj: výtah ze studie proveditelnosti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Půdorys – přízemí budovy čp. 97: 

 
 



Půdorys – 2. patro budovy čp. 97: 

 
 



Půdorys – 3. patro budovy čp. 97: 

 
 



Venkovní úpravy dvora budovy čp. 97: 
 

 
 


